

股票名称：国盾量子

股票代码：688027

科大国盾量子技术股份有限公司

2024年12月18-20日投资者关系活动记录表

编号：014

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input checked="" type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）_____
参与单位名称	详见附件一
时间	2024年12月18日、19日、20日
地点	线下+线上
公司接待人员名单	董事会秘书 童璐 证券事务代表 陈天宇
投资者关系活动主要内容介绍	<p>了解公司量子科技的三个方向中长期定位，主要发展路径以及公司近期的发展情况。</p> <p>Q1：公司最近在合肥举办的全球量子科技产业大会，是否可以介绍一些新的合作与布局？</p> <p>A：量子产业大会是每年都举办的活动，这次主办方是中国电信旗下的中电信量子集团，本次发行完成后将成为国盾量子的控股股东。后续，中国电信将通过中电信量子集团控股国盾量子。</p> <p>在此次展会上，国盾量子和中电信量子集团联合发布了量子通信和经典通信融合的通信设备，实现了量子密钥分发与光传送网络在技术、管控和运维上的</p>

深度融合。后续可以通过融合设备，实现通信过程中的量子加密，代表着量子通信加密产品方向。

在量子通信方面，根据中国电信会上发布的《量子科技和产业发展 2030 行动方案》，明确了量子科技在其新一代信息技术中的关键地位，突破一批核心技术并建设全球领先的量子基础设施的目标，具体包括“攻关天地一体量子通信网络架构和应用技术，构建融合量子密钥分发与抗量子密码算法的新型密码体系”等。

Q2: 公司近期披露了与中电信量子科技的相关关联交易情况，想了解下全国量子保密通信网络建设的展望？关联交易的交付周期？

国盾量子近期发布了与中电信量子科技和中电信量子集团的关联交易公告，其中涉及的部分金额涉及中国电信用于城域网络建设项目。中国电信拥有优质的光纤资源、稳定的政企客户以及明确的量子密码信息安全需求。将量子技术融合到信息安全基础设施建设中，以构筑中国电信的竞争优势，是一个正在逐步实施的方向。其中与中电信量子科技的关联交易涵盖了从今年 10 月到明年 9 月 30 日，涉及八千多万的量子密钥分发软硬件设备，具体交易金额以后期双方结算金额为准。

Q3: 公司是否还有类似跟中国电信合作的量子密码的新产品？

公司近年来推出了系列保护信息安全的轻量化量子安全应用产品和服务，涵盖耳机、邮件、视频会议等多个领域。公司依托自身的核心设备和技术能力推

出这些产品，旨在提升公众对量子安全技术的认识和感知。目前，公司的业务重点仍然是面向企业和政府的量子密话和量子安全改造项目。通过这些创新服务，公司不仅在量子安全领域取得了技术突破，也在推动量子安全技术更广泛领域的应用和普及。

Q4：公司引入中国电信为战略投资者的原因是什么？

公司与电信最初在技术、国际标准制定等领域有合作关系，2020年起共同成立了合资公司，共同建设了“合肥城域网”项目。随着双方合作的深入，考虑到量子信息领域的战略重要性和未来广阔的市场前景，双方基于过往合作的坚实基础和共同推动量子科技产业发展的愿景，进一步深化了合作关系，推进了本次非公开发行。中国电信旗下中电信量子集团将以17.75亿元认购国盾量子非公开发行的2248.66万股股票。发行完成后，中电信量子集团以21.86%的持股比例成为国盾量子第一大股东，同时通过与科大控股、公司首席科学家彭承志签订一致行动协议，合计控制公司40.43%的股份表决权，成为国盾量子控股股东。未来将进一步发挥双方优势，共同突破一批量子关键核心技术，建设全球领先的量子基础设施，加快发展新质生产力。

Q5：如何看待量子计算产业竞争格局？

量子计算还是处于以科学研究为主的阶段，在超导、冷原子、光量子等方面都有初创公司出现。国盾量子是全球为数不多的可以提供量子计算整机服务的公司，国外可以提供同级别超导量子计算整机的企业

可能只有 IBM、Google 等极少数巨头企业。国内外虽然有一些相关公司，但是相较传统行业，上市公司数量和规模都比较少，这也可以说明量子产业处于非常早期阶段，尤其是量子计算，目前整体还处于探索阶段，实现通用量子计算需要较长历程。目前还是携手探索，一起做蛋糕的阶段。

Q6: 国内量子计算的需求方向及其下游客户有哪些

在量子计算机技术的发展历程中，中美两国的量子计算机在特定问题上（如玻色采样、随机线路采样问题）上已展现出量子计算机超越经典计算机的量子计算优越性，但量子计算对于实际问题的可用性仍然较低，目前整体还处于探索阶段，实现通用量子计算需要较长历程。波音、宝马等企业正在探索量子计算解决实际问题的应用，目前探索的主要方向是如何将量子计算和超算结合，以提供在制药、气象、金融、密码破解等领域的应用探索。对大数据有需求的企业，可以通过“量超融合”的方式，采购融合量子计算的设备以及云服务。目前超算中心和科研院所是最大客户，其他还有金融等领域小客户。

Q7: 怎么看谷歌“Willow”（垂柳）和中国“祖冲之三号”芯片发布，量子计算距离实用化还有多远？

最近谷歌发布“Willow”芯片，中国科大潘建伟、朱晓波团队也发布了“祖冲之三号”的进展。其中 Willow 在纠错方面取得了突破，祖冲之三号实现了目前超导量子计算的最强优越性；Willow 的论文作者由 16 家产学研单位组成，“祖三”的参与单位包括国盾

	<p>量子在内的 9 家单位。可以说，量子计算是跨领域、多学科协同攻关的重大项目，这两个分别代表了美国和中国在超导量子计算方面的最新进展。</p> <p>这两个成果表明，中美当前在超导量子计算研究方面基本处于同一水平线，是你争我赶，在竞争中共同向前的态势。从指标上看，“祖冲之三号”和谷歌 Willow 的量子比特数相同，各项性能指标基本相当。从量子纠错能力上来看，谷歌利用 Willow 处理器实现了码距为 3、5 和 7 的表面码逻辑比特，并更为显著地降低了逻辑比特的错误率，从原理上验证了表面码方案的扩展性。中国团队的“祖冲之二号”在 2022 年也完成了码距为 3 的表面码，目前，“祖冲之三号”正计划在数月内实现码距为 7 的表面码逻辑比特，并进一步扩展到 9 和 11。</p> <p>总的来说，量子科技发展具有重大科学意义和战略价值，这两个成果证明了超导量子计算路线和表面码纠错的可行性，未来前景广阔。但无论是 Willow 还是祖冲之三号，解决的都是“随机电路采样”这一个特定问题，当前的量子计算机还无法为现实问题提供真实有用的算力，当前量子计算研究的重点任务之一是突破量子纠错技术，才能让量子计算走向专用和通用。可以说，我们离实现“有用”的量子计算更进了一步，但仍需大量投入。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2024 年 12 月 23 日

附件一：

姓名	公司	姓名	公司
夏瀛韬	国投证券	陈建新	财通资管
李晗	创金合信基金	许晓威	汇丰晋信
赖鹏	大家资产	王超	诺德基金
刘斐	方正证券	黄俊卿	华泰保兴基金
李平	广东惠正私募	徐小勇	长安基金
印磊	华西证券	肖硕磊	中兵投资
张运昌	汇华理财	利铮	人保资产
刘帅	嘉实基金	张宸	银河证券
陶静	建信养老	陈超俊	中信保诚基金
李建君	金信基金	宋文开	中信证券
肖铎	明达资产	张霖	太平养老保险
蔡峰	南华基金	钱劲宇	华福证券
彭慧婷	榕树投资	张磊	国联证券
崔华钦	创富兆业	弓琛	博时基金
袁元	太保资产	王昭光	富国基金
孙铭元	前海联合基金	陈钰	华泰证券
陈洪	鑫炎创业投资	丁猛	国元证券
李琳娜	信达澳亚基金	姬永峰	萌磊基金
孙远慧	万家基金	高记鹏	开源证券财富中心
王加煨	银河基金	轻舟	创云海资本
董山青	泰信基金	汪志晨	银河证券
姚炜	中海基金	汤东标	国元期货
徐天娇	英大国际信托	钱嘉隆	圆信永丰基金
杨海盟	兴业证券	汪志晨	银河证券